

基金组织概览

“21 世纪的亚洲”会议

“第二增长引擎”支撑亚洲的领导地位

《基金组织概览》网络版

2010 年 7 月 12 日

- 会议侧重于亚洲在全球经济中的领导地位
- 基金组织的工作要对亚洲经济份量的增强有所体现
- 鼓励亚洲在制定多边政策中发挥更大作用

在韩国举行的为期两天的主题为“21 世纪的亚洲：引领前进之路”的会议的开幕式上，基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩表示，亚洲正在世界经济中发挥日益重要的作用，但为了维持强劲的增长表现，该地区需要培育“第二增长引擎”。

在大田市举行的这次会议的开幕式上，施特劳斯-卡恩对与会的约 1000 名高层代表和记者说：“过去，亚洲的增长高度依赖于出口。但随着亚洲主要贸易伙伴（特别是欧洲和美国）开始大规模修复其资产负债表，出口市场可能不太活跃。为了维持亚洲强劲的经济表现，需要另一个内部的增长引擎。”

本次会议旨在从全球经济危机中吸取教训，评估亚洲在危机后的增长驱动力，并倾听亚洲的观点。开幕式上各方人士济济一堂，韩国总统李明博通过视频向与会者致欢迎辞，韩国企划财政部长尹增铉和基金组织总裁随后发表讲话。

“与各国促进国内需求的努力相一致，我们还应继续采取措施扩大地区市场的总体需求，从而使本地区今后更有能力抵御冲击。”尹增铉说。“随着世界经济的重心转向亚洲，亚洲国家应发挥它们作为负责任的全球经济成员的作用。”

已在进行之中

施特劳斯-卡恩说，亚洲地区各国已经在为培养第二增长引擎实行必要的改革。

这些改革包括：增强社会安全网，通过减少预防性储蓄促进私人消费；改善基础设施，以鼓励私人投资；深化金融部门，以支持消费，并支持中小企业投资以及为大型投资项目寻求资金的大型企业的投资；在必要时提高汇率灵活性。

施特劳斯-卡恩说，随着亚洲在世界具有越来越重的经济份量，其他国家的经济表现也对该地区产生越来越大的影响。“这增加了有效的国际政策对话对于亚洲的价值，这种国际对话旨在评估全球经济风险，并使各国在针对全球挑战的应对政策方面作出协调的决定。”



基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在韩国“21 世纪的亚洲”会议开幕式上表示，亚洲已成为经济动力源。

（图片：基金组织 / Steve Jaffe）

尹增铉说：“我衷心希望基金组织与韩国携手合作，担当先进经济体与新兴经济体之间的桥梁。”

基金组织——亚洲的“第二个家”

“在全球金融危机后，亚洲已经成为全球经济动力源——毫无疑问，亚洲的经济地位将继续上升。”施特劳斯-卡恩说。“但世界在变化，亚洲增长和繁荣的方式也将发生变化。目前做出的决定将影响亚洲今后几十年的表现。”

他敦促亚洲将基金组织作为“第二个家”。基金组织通过将 5% 的份额比重转向具有活力的新兴市场 and 代表性不足的国家，提高亚洲在这个拥有 187 个成员国的机构中的份额比重。除此之外，基金组织还承诺采取步骤，通过录用[更多亚洲工作人员](#)，使亚洲人更加觉得在基金组织像在家一样。他表示“这种变化还必须体现在基金组织的管理层上”，并指出基金组织副总裁[筱原尚之](#)来自日本，最近就任的基金组织总裁特别顾问朱民来自中国。

总裁还承诺，基金组织将加强对亚洲的支持，特别是在改进对经济和金融风险的分析、促进国际政策协调和进一步增强全球金融安全网（即各国在出现系统性危机时能够利用的一系列设施）等方面。这些措施将在 11 月之前最终确定。

20 国集团的作用

作为由工业化和新兴市场国家组成的 20 国集团的轮值主席国，韩国承办了这次会议，而在今年 11 月，20 国集团峰会也将在韩国举行。韩国是第一个主持 20 国集团工作的新兴市场国家。

本次会议的与会者包括亚洲各国的部长、央行行长、著名学者、商业银行家、金融专家和记者，议题涉及广泛，包括亚洲在全球经济危机中的抵御能力、金融部门问题、亚洲与基金组织、亚洲地区的低收入国家以及亚洲一体化的前景。

“别犯错误”，尹增铉部长说，“现在是基金组织与亚洲开始新的伙伴关系的时候了。新形势要求亚洲地区重建新的增长引擎，使亚洲迈入下一阶段的光辉历程。”

他说，首尔峰会上将讨论的一个关键问题是，需要在全球加强金融安全网。

基金组织首席经济学家奥利维尔·布兰查德在有众多与会者参与的平行会议上表示，基金组织正在与韩国一道制定有关办法，在出现威胁全球经济某些部分的系统性事件时向各国提供帮助，包括可能在地区机构与基金组织之间建立的有关安排。

亚洲面临的潜在风险

在强调亚洲强劲增长的同时，施特劳斯-卡恩先生还提醒说，下行风险（包括近期欧洲动荡产生的风险）意味着亚洲的政策制定者需要继续做好准备应对可能产生的进一步冲击。主要的政策挑战包括如何最有效地管理资本流入的急剧反弹，以及相关的经济过热及信贷和资产泡沫风险。

在英国广播公司主持人 Nik Gowing 主持的关于亚洲未来挑战的全体会议上，发言者谈到，在欧洲增长低迷、全球出现“双底衰退”（尽管可能性不大）的情况下，亚洲可能面对的困难。香港国际商会主席冯国经说，贸易仍是世界经济的生命线。各国应抵制保护主义的诱惑。事实上，停滞不前的多哈回合谈判的完成将为世界提供 3000 亿美元的经济刺激。

亚洲的银行以传统形式的银行业务为主，因此相对安然地渡过了危机，但丰田金融服务公司执行副总裁平野英治说，“增长掩盖了许多潜在问题”，亚洲现在应通过金融部门改革等途径努力解决这些问题。

在关于亚洲与基金组织的平行会议上，发言者表示，相比世界其他地区，亚洲地区更好地渡过了当前的危机，因为该地区在 1997-1998 年金融危机时实行了改革。曾对基金组织持批评态度的日本财务省前任负责国际事务的副财务大臣神原英姿说，上述功劳一部分应归于基金组织。

韩国金融服务委员会主席陈栋洙说，西方经济体的衰退将产生连带效应，对亚洲造成影响。印度储备银行前行长雅格·瑞迪也指出了这一点。他说，欧洲和中国同时衰退可能是一种“双重打击”。

冯国经认为，短期内“美国消费者仍是维持增长的关键”。